

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ



СРЕДА
15 января 2020 года
№ 3 (2338)

Подписной индекс издания 54950

Храм Михаила Архангела
д.Леонтьевское



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 07

АДМИНИСТРАЦИИ

БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

От 13.01.2020 с. Большое Село

Об обеспечении безопасности населения Большесельского муниципального района при проведении мероприятий празднования православного праздника «Крещение Господне»

В целях предотвращения возможных чрезвычайных ситуаций в ходе проведения праздничного мероприятия Крещения Господня в связи с продолжительным периодом аномально теплой погоды и недостаточной толщины льда на реках, а также в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», решением комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, Администрация района, **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Места для оборудованной купели при проведении праздничного мероприятия «Крещение Господне» на территории Большесельского муниципального района не определять.

2. Рекомендовать:

2.1. Главам сельских поселений взять под личный контроль места возможного купания в необорудованных, самовольно выполненных купелях, информацию о запрете довести до населения

2.2. И.О. главного врача ГУЗ ЯО «Большесельская ЦРБ» (Тихонова Ю.В.) 18 и 19 января 2020 г. усилить дежурную смену медицинской скорой помощи дополнительной техникой и персоналом для оказания неотложной помощи людям, получившим переохлаждение.

2.3. Начальнику отделения полиции «Большесельское» Тутаевского МО МВД России по ЯО (Сальников С.Н.) для обеспечения общественного порядка организовать патрулирование в возможных местах необорудованных купелей 18 и 19 января 2020 г.

3. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя Главы Администрации Большесельского муниципального района Виноградова С.Г.

4. Постановление вступает в силу с момента подписания.

Глава Большесельского муниципального района

В.А.ЛУБЕНИН

НАЧАЛО ГОДА В ЦИФРАХ

Новый 2020 год начался. Завершились гуляния, праздничные фейерверки, салюты, застолья. Впереди трудовые будни и уже менее продолжительные праздники. С чем же пришлось столкнуться в первые две недели Года Крысы? О чем говорит статистика тех служб, которые работают круглосуточно, невзирая на даты на календаре? В целом событий, произошедших в первые две недели 2020 года, произошло немало.

ПОЖАРЫ

С 1 по 14 января на территории района было зарегистрировано 3 вызова. Все они были связаны с пожарами.

2 января в д.Хмельники произошло возгорание дачного дома.

10 января возгорание дачного дома в д.Хмельники.

14 января – возгорание заброшенной фермы в с.Новое Село.

Пострадавших ни при одном пожаре нет. По факту возгораний ведутся расследования.

КРИМИНАЛ

В отделение полиции «Большесельское» 31 декабря поступило обращение по факту мошенничества с банковской картой. Незаконно с нее было снято порядка тридцати тысяч рублей. Уголовное дело по данному факту возбуждено в начале 2020 года. Начиная с 1 января наступившего года в полицию поступило 82 сообщения граждан о правонарушениях. В новогодние дни было осуществлено несколько выездов по бытовым обращениям. В с.Варегово была совершена кража из гаража, похищено – оборудование. В с.Большое Село было совершено проникновение в жилой дом. Похищено имущество.

ЗДОРОВЬЕ

С 1 по 14 января зарегистрировано 147 вызовов службы скорой медицинской помощи. Из них 12 вызовов были связаны с алкогольной интоксикацией. С подобными проблемами 4 человека обратились и на прием к дежурному врачу. В госпитализации пациентов в данных случаях необходимости не возникло, также не было случаев алкогольной комы. Сердечно-сосудистые заболевания стали причиной 30 вызовов бригады скорой помощи. 10 человек с подобными проблемами со здоровьем обратились за помощью амбулаторно.

С ушибами, ранениями (не криминальными) в медучреждение обратилось 11 человек. С переломами – 4, двое из них госпитализированы в медицинские учреждения г.Ярославля.

С острой хирургической патологией госпитализированы 4 взрослых и один ребенок.

С острыми респираторно-вирусными заболеваниями амбулаторно в Большесельскую ЦРБ обратилось 16 взрослых и пятеро детей. Кроме того семеро детей были госпитализированы в детское отделение.

Новорожденных поставленных на педиатрический учет в детскую консультацию в эти первые две недели нет.

Зарегистрированы три смерти, причиной их стали хронические заболевания и онкология.

ПРАВОСЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ: КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

ВЗВЕСТИ ВСЕ «ЗА» И «ПРОТИВ»

Крещение Господне, или Богоявление, православные христиане празднуют 19 января. В ночь с 18 на 19 января многие верующие совершают обряд очищения и погружаются в прорубь.

Не всегда и не везде погружение в иордань проходит бесследно. Нередко водные процедуры приводят к печальному исходу. Чтобы этого не произошло, в понедельник, 13 января, в Администрации района состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, на нем все заинтересованные службы детально обсудили все вопросы, касающиеся безопасности верующих при исполнении обряда в сложившихся погодных условиях и отсутствии ледового покрова на водоемах.



Председатель районной КЧС С.Г.Виноградов, отметил, что в 2019 году в Большом Селе, крещенские «купания» были организованы очень грамотно. Администрация Большесельского сельского поселения предусмотрела все: палатки для переодевания и обогрева, горячий чай; сотрудники полиции следили за порядком. В наступившем году, температурный режим не соответствует зимнему, а потому на реке, да и других водоемах, практически нет ледяного покрова. Для безопасного оборудования иордани толщина льда должна быть не менее 12-15 сантиметров, но и этого при большом скоплении народа бывает недостаточно. При сложившихся обстоятельствах, обеспечить безопасность при совершении верующими крещенского обряда омовения не представляется возможным. Купели в Большом Селе не будет. Но, я считаю, – отметил Сергей Германович, – что истинно верующие придут в Храмы, чтобы присутствовать на службе, помолятся, а затем желающие и у кого есть возможность, смогут посетить стационарные купели, которые имеются на источниках в соседних районах. Прежде всего, должна быть обеспечена безопасность людей на воде.

На заседании прозвучало предложение при отсутствии возможности оборудовать прорубь, соорудить деревянный помост. Но как затратное и неперспективное предложение не было поддержано. Зато идею об оборудовании в будущем стационарной купели взяли на заметку и решили её прорабо-

тать. Но это, как говорится, уже другая история.

Естественно, что желающие окунуться в крещенскую ночь в холодную воду найдутся. Чтобы не случилось беды, все службы: представители Большесельского сельского поселения, сотрудники полиции, бригады скорой помощи в крещенскую ночь будут дежурить и патрулировать берег реки Юхоть в Большом Селе.

Священнослужители поддержали председателя КЧС и обратили внимание на то, что вода после 19 января, целую неделю считается крещенской. И те, у кого есть непреодолимое желание совершить обряд омовения в крещенской воде могут выбрать время, съездить и окунуться в хорошо подготовленных купелях. И все же, несмотря на традиции, к данному событию нужно быть хорошо подготовленным.

Купание в крещенской воде не так безопасно, как принято считать. Сложившиеся традиции купания в холодных прорубях без специальной подготовки и опыта закалывания могут привести к непредсказуемым последствиям. Даже у молодых, не говоря уже о пожилых людях, кровеносные сосуды не всегда способны правильно отреагировать на холодную воду и поэтому такое купание может стать причиной гипертонического криза, внезапной остановки дыхания даже у здоровых людей. Поэтому перед купанием необходимо оценить свое здоровье, при наличии хронических заболеваний проконсульти-

роваться с врачом.

Не рекомендуется купать в холодной воде, и особенно, в мороз, детей, так как у них несовершенная система терморегуляции. Обморожение и общее переохлаждение может произойти очень быстро.

Для того, чтобы праздник не омрачился несчастным случаем, купающимся необходимо соблюдать определенные меры предосторожности при погружении в холодную воду зимой. Вот несколько рекомендаций:

- окунаться (купаться) следует только в специально оборудованных местах купания под присмотром спасателей;

- прежде чем ступить в воду, обязательно хорошенько размяться. Раздевшись, нужно выполнить несколько разогревающих процедур: приседания, наклоны и другие несложные упражнения;

- лучше всего не окунаться с головой, чтобы избежать рефлекторного сужения сосудов головного мозга;

- погружение следует начинать с ног. Войдя в воду, нужно окунуться и сразу выйти;

- не рекомендуется быть в воде дольше, чем одну минуту. Это чревато общим переохлаждением организма;

- после купания сразу же нужно протереть себя сухим махровым полотенцем и надеть теплую одежду. На ней должно быть минимальное количество застёжек и пуговиц; - рекомендуется выпить чашку горячего чая.

А вот употребление алкоголя на морозе категорически запрещено, причем как до, так и после. Также не рекомендуется курить. Никотин нарушает кровообращение, чем увеличивает расход тепла.

Если почувствовали себя плохо, незамедлительно обратитесь к врачу. В оборудованных местах купания всегда организовано дежурство бригады скорой медицинской помощи.

Погружение в прорубь один раз в году – сильнейший стресс для организма. Поэтому перед купанием нужно серьезно взвесить все «за» и «против».

Подготовила Галина **ОКУНЕВА**

СВЕТ РОЖДЕСТВЕНСКОЙ ЗВЕЗДЫ

Второй год Гостиловская библиотека и церковь Рождества Христова проводит на Рождество праздничное мероприятие.

В этом году оно было особенное.

Наш храм отметил 225-летие со дня его постройки.

В его истории было много духовной памяти и славы, и много замечательных случаев.

Храм был построен на древнем намоленном месте. Время основания здесь первых деревянных храмов сегодня неизвестно, но при разборе деревянной церкви в конце XVIII века, в одном из столбов святого престола был обнаружен антиминс с мощами датированный 1596 годом.

В январе 1791г. священники церкви Рождества Христова Георгий Федоров и Александр Стефанов и церковный староста Федор Якимов подают прошение в ЯДК, в котором они сообщают, что в их приходе имеются две деревянные церкви Рождества Христова и Святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Из них, первая церковь Рождества Христова «...от давнего построения пришла в обветшание, почему мы все приходские люди желаем иметь оную разобрать и вместо её построить вновь каменную во имя Рождества Христова холодную, да в трапезе по одну сторону придел Святых первоверховных апостолов Петра и Павла, а по другую Великомученика Дмитрия Солунского теплые же». При этом просят они чтобы «объявленную церковь с колокольней

повелено было разобрать, а лес употребить на обжиг ко стиранию каменной церкви кирпичом».

Упраздненная деревянная церковь перед её разборкой, была освидетельствована благочестивым протоиереем рыбинской соборной церкви Михаилом Сосниным, а её престол и жертвенник, вместе с обветшавшими одеждами были сожжены «и пепел в текущую реку изсыпан», о чем был послан рапорт 20 ноября 1791 года. В этом же году был заключен договор с подрядчиком Иваном Лисицыным на возведение каменной церкви с колокольней. Подрядчик обязывался «построить оную церковь с колокольней всё порядочным образом за 6200 рублей за три лета безостановочно».

Построенный храм получил традиционную композицию «кораблем». Строительство было окончено подрядчиком ранее назначенного срока.

В годы советской власти церковь избежала закрытия, и богослужения в ней, ни когда не прекращались. Древний намоленный храм до наших дней сохранил исторические интерьеры.

В настоящее время храм об-



новляется. Сделан большой ремонт внутри, сейчас заменяют купола, восстанавливают ограду у церкви. Все это благодаря стараниями прихожан, которые душой болеют за наш храм.

В праздник Рождества Христова в храме был проведен праздничный молебен. Его провел настоятель храма отец Сергей. На молебен собрались дети и взрослые нашей округы. Затем всех пригласили в трапезную, где стояла украшенная елка, а в углу был оформлен праздничный стол. За чашкой

чая дети слушали историю жизни Иисуса Христа, которую рассказала Ольга Борисовна Козлова. Она же показала книгу, в которой это описано. Ребята передавали эту книгу из рук в руки. Затем дети участвовали в квест – игре «Свет рождественской звезды». Они совершили путешествие по различным станциям, вспоминали традиции Рождества, рождественское меню, вспоминали новогодние мультфильмы, изготовляли рождественский венок. На станции «Почта» угадывали какой сказочный герой прислал

поздравительную телеграмму, вспоминали русские пословицы, разгадывали загадки. На каждой станции получали лучик от звезды, затем собрали рождественскую звезду из лучиков. Возле елки дети читали рождественские стихи. Отец Сергей всех поздравил с праздником и тоже прочитал рождественские стихи. В конце мероприятия все дети получили подарки, предоставленные спонсорами.

Г.РУБЧИКОВА,
библиотекарь

Гостиловской библиотеки

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА



В Большесельском филиале Угличского Аграрно-политехнического колледжа №19 ведется огромная работа, направленная на воспитание у студентов любви к своей малой Родине и России в целом, уважения к труду, и труженикам села. Одно из самых значимых направлений работы педагогического коллектива – патриотическое воспитание. Как бы высокопарно это не звучало, но именно с патриотического воспитания начинается мужество, отвага, готовность встать на защиту Отечества в самую трудную для него минуту.

И патриотическое воспитание сегодня – это систематическая и целенаправленная деятельность коллектива по формированию у студентов высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Ежегодно студенты выезжают на экскурсии в воинские части, дислоцирующиеся на террито-

рии Ярославской области. А недавно колледж принимал дорогих гостей, его посетили представители пограничного учебного центра ФСБ России, расположенного в Борисоглебском районе. Гости прочитали студентам очень интересную и познавательную лекцию на тему гражданского воспитания, которое является приоритетным в образовательной политике государства, рассказали об армейской службе, буднях профессиональных военных.

Также от них поступило предложение для выпускников реализовать себя в военной службе по контракту!

Пока ребята еще только осваивают мирные специальности и готовятся к службе в Российской армии, но кто знает, может, после срочной армейской службы найдутся желающие и служить по контракту, в профессиональной армии.

Такие встречи всегда полезны и интересны, особенно юношам.

Ирина ФИЛИПОВА

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 214

АДМИНИСТРАЦИИ

БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

От 26.12.2019

с. Большое Село

Об утверждении порядка организации доступа к информации о деятельности администрации Большесельского сельского поселения

В целях реализации Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемый Порядок организации доступа к информации о деятельности администрации Большесельского сельского поселения.
2. Определить Кириличеву Елену Алексеевну, ведущего специалиста по работе с населением Администрации Большесельского сельского поселения уполномоченным должностным лицом администрации Большесельского сельского поселения по организации доступа к информации о деятельности администрации Большесельского сельского поселения.
3. Кириличевой Елене Алексеевне, ведущему специалисту по работе с населением Администрации Большесельского сельского поселения обеспечить организацию доступа пользователей к информации о своей деятельности, размещение и обновление информации в соответствии с Порядком организации доступа к информации о деятельности администрации Большесельского сельского поселения на официальном сайте Администрации Большесельского сельского поселения.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Большесельские вести» и разместить на официальном сайте Администрации Большесельского сельского поселения.
6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Большесельские вести».

Глава администрации Большесельского сельского поселения
О.А. КОЛЬЧУГИНА

УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

ОСТОРОЖНО: БЕШЕНСТВО!

Проблема профилактики бешенства является актуальной для Ярославской области ввиду нестабильной ситуации в активно действующих природных очагах.

В 80% случаев переносчиками бешенства являются дикие плотоядные. Особую тревогу вызывает факт появления бешеных лис и енотовидных собак в селах и в черте города, что зачастую связано с наличием свалок, на которых происходит контактирование диких и безнадзорных животных, размножение грызунов, также участвующих в переносе бешенства. Всё это неизбежно приводит к передаче инфекции домашним и сельскохозяйственным животным, человеку.

Уважаемые граждане, напоминаем Вам, что применение простых мер в повседневной жизни сведет к минимуму риск заболевания смертельной болезнью – бешенством!

К их числу относятся:

- ежегодная вакцинация домашних животных от бешенства;
- борьба с грызунами в местах проживания людей и домашних животных;
- недопущение образования свалок пищевых отходов и отходов переработки животного сырья;
- своевременное обращение за медицинской помощью в случае нападения животного.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Ярославской области

ПЕРЕПИСЬ 2020

КАК ПЕРЕПИСАТЬ ТРИ МИЛЛИАРДА ЧЕЛОВЕК

Именно столько составляет население более 50 стран мира, в которых в 2020 году пройдут переписи. Среди них самые населенные государства планеты: Китай, США, Индонезия. Рассказываем, когда проведут переписи наши ближайшие соседи, как Верховный суд США отказал президенту Дональду Трампу и причем здесь перепись населения.

В рамках Всемирной программы переписей населения ООН рекомендует проводить переписи не реже одного раза в десять лет. Большинство развитых стран придерживается этого правила. Одними из первых — в апреле 2020 года — проведут всеобщую перепись населения США. Традиционно к переписям населения в Штатах приковано большое внимание общества, СМИ и политиков, ведь их результаты учитываются при создании новой карты округов избирателей, а также при перераспределении федеральных средств.

Пожалуй, самым острым вопросом, спровоцировавшим ожесточенные споры в американском обществе, стал вопрос добавления графы «гражданство» в бланки новой переписи населения. На этом настаивал президент США Дональд Трамп, недовольный масштабами миграции в США жителей сопредельных государств. Но Верховный суд страны отказался поддержать Белый дом, и вопрос о гражданстве не вошел в бланк американской переписи населения 2020 года. Особое отношение к будущей переписи отражают и обещания американских корпораций Google, Facebook и Twitter удалять из своих соцсетей любую информацию, которая может помешать проведению главного статистического исследования десятилетия в США.

Седьмая по счету в истории КНР всеобщая перепись населения пройдет в ноябре 2020 года. Болезненная тема переписи в Китае — это недоучет населения, особенно в сельской местности. Жители китайских деревень стараются обойти установленный правительством лимит рождения детей и во время переписей населения зачастую скрывают членов семьи. По данным последней переписи 2010 года, количество жителей КНР увеличилось до 1,37 млрд человек.

По данным ООН, в 2020 году переписи населения пройдут в Индии, Таиланде, Японии, Южной Корее, Камбодже, Израиле, Кувейте, Монголии, Омане, Саудовской Аравии, Алжире, Замбии, Зимбабве, Аргентине, Бразилии, Доминиканской Республике, Мексике, Никарагуа, Эквадоре и других странах.

В 2019 году переписи населения провели почти 30 стран мира, в том числе наши ближайшие соседи — Азербайджан и Беларусь. Причем Беларусь провела первую в странах СНГ электронную перепись населения. Пример Беларуси отражает набирающую силу мировую тенденцию — переписи становятся цифровыми, уходят в онлайн, а бумажные бланки уступают место электронным планшетам. Проведение электронных переписей населения на 2020 год запланировали Армения, Казахстан, Киргизия и Украина. Единственная перепись в истории независи-

мой Украины проводилась еще в 2001 году. С 1 по 26 декабря 2019 года на Украине прошла пробная перепись населения.

Всероссийская перепись населения, которая в труднодоступных районах Чукотского и Ямало-Ненецкого автономных округов стартует уже в апреле 2020 года, является частью Всемирной программы переписей населения ООН. Также, как и в большинстве стран мира, двенадцатая в истории России перепись населения пройдет в новом цифровом формате.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных услуг и муниципальных услуг (МФЦ).

Сообщества ВПН-2020 в социальных сетях:

<https://www.facebook.com/strana2020>
<https://vk.com/strana2020>
<https://ok.ru/strana2020>
<https://www.instagram.com/strana2020>
youtube.com

ТРАДИЦИЯ

ВРУЧЕНИЕ ПАСПОРТОВ



В конце декабря в рамках программы мероприятия, посвященного 25-летию Большесельского молодежного центра, состоялась торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам Большесельского района. Первый в их жизни документ юношам и девушкам вручали заместитель главы района С.Н. Леванцова, и бывшая в конце 90-х заведующей отделом по делам молодежи районной Администрации Е.Р. Уткина.

Быть гражданами великой России — это значит, любить Родину. И ребята, получившие в этот день паспорта, несомненно, патриоты своей малой Ро-

дины, своего района. Практически все они ведут активную общественную работу, являются волонтерами, оказывают неоценимую помощь в проведении молодежных и культурно-массовых мероприятий, проводимых в райцентре.

Паспорта получили:
 Александра ЛОШМАНОВА
 Кристина РОГАЛЬ
 Роман ПАРУНЦОВ
 Дарья БУХАЛОВА
 Евгений БОРИСОВ
 Милена ЛОБАЧЁВА
 Михаил КАРМАКОВ.

К каждому паспорту прилагается эксклюзивная обложка, на которой изображен Герб

Большесельского района.

С замечательным и памятным в жизни ребят событием их поздравили С.Н. Леванцова, Е.Р. Уткина, и ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав О.А. Богатова. Ольга Александровна обратила внимание юношей и девушек на то, что получая паспорт, они не только становятся полноценными гражданами и приобретают определённые права, но на них ложится и большая ответственность за все, что они будут делать, какие поступки совершать.

Ирина ФИЛИППОВА

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 02

АДМИНИСТРАЦИИ

БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

От 09.01.2020

с. Большое Село

Об установлении размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности на 2020 год

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом Министерства экономического развития и торговли от 26.02.2007 №57 «Об утверждении методики определения размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности», Уставом Большесельского муниципального района, Администрации района, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить плату за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности, и за предоставление копии одного документа, содержащегося в системе обеспечения градостроительной деятельности на 2020 год согласно приложению.

2. Считать утратившим силу постановление администрации Большесельского муниципального района от 26.02.2018г № 153 «Об установлении размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности на 2018 год».

3. Опубликовать постановление в газете «Большесельские вести».

4. Разместить постановление на официальном сайте Администрации Большесельского муниципального района в разделе «Градостроительная деятельность».

5. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя Главы Администрации Большесельского муниципального района Виноградова С.Г.

6. Постановление вступает в силу со дня его опубликования.

Глава Большесельского муниципального района В.А. ЛУБЕНИН

Приложение к постановлению Администрации
 Большесельского
 муниципального района
 от 09.01.2020 № 02

ПЕРЕЧЕНЬ

сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности, предоставляемых за плату отделом имущественных, земельных отношений и градостроительной деятельности, агропромышленного комплекса и охраны окружающей среды администрации Большесельского муниципального района

Наименование раздела	Сумма в рублях
Раздел 1: Документы территориального планирования РФ, в части, касающейся территории муниципальных образований	1000.0
Раздел 2: Документы территориального планирования субъектов РФ, в части, касающейся территории муниципальных образований	1000.0
Раздел 3: Документы территориального планирования муниципальных образований, материалы по их обоснованию,	1000.0
Раздел 4: Правила землепользования и застройки, внесения в них изменений;	1000.0
Раздел 5: Документация по планировке территорий	1000.0
Раздел 6: Изученность природных и техногенных условий	1000.0
Раздел 7: Изъятие и резервирование земельных участков для государственных или муниципальных нужд	1000.0
Раздел 8: Застроенные и подлежащие застройке земельные участки	1000.0
Раздел 9: Геодезические и картографические материалы	1000.0
Раздел 10: Адресный реестр	1000.0
Копия одного документа, содержащегося в ИСОГД	100.0

УПРАВЛЕНИЕ СОЦЗАЩИТЫ ИНФОРМИРУЕТ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В соответствии с приказом Минтруда России № 516 от 4 августа 2014 года начался приём заявок на участие во Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность 2019» (далее – Всероссийский конкурс).

Всероссийский конкурс проводится в целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, а также привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах.

Торжественная церемония награждения победителей и призеров конкурса пройдет в рамках Всероссийской недели охраны труда с 6 по 10 апреля 2020 года в городе Сочи.

С Положением о Всероссийском конкурсе можно ознакомиться на web-сайте Ассоциации «ЭТАЛОН» (www.aetalon.ru) в соответствующем разделе, посвященном проведению конкурса, заполнить электронные формы заявки на участие в конкурсе и сведений об организации.

Прием заявок на участие в конкурсе от организаций осуществляется до 1 марта 2020 года включительно.

До 10 февраля просим направить информацию по участию в конкурсе на электронный адрес bselo-sobes@mail.ru

Начальник УСЗН Н.Б. БРЮХАНКОВА

ЕДИНАЯ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА 8 (48542) 2-19-15;
единый номер для вызова всех экстренных оперативных служб 112.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую и любимую маму, бабушку и прабабушку СИНИЦЫНУ НИНУ ВАСИЛЬЕВНУ

От всей души поздравляем с Юбилеем! (день рождения 17 января)

Пусть дни счастливой вереницей В прекрасном вальсе закружат, Душа поет, летит, как птица, Стремясь вперед, а не назад. Пусть юбилей подарит радость, Эмоций ярких океан.

А все тревоги и усталость Вдали растут, как туман!

Сын, сноха, внуки Александр, Юлия, Иван, Виктор и их семьи



ОТКРЫЛСЯ ветеринарный киоск

ул. Мясникова, д.38 (магазин "Удачный" второй этаж)

Корма, ветеринарные препараты, сопутствующие товары для домашних животных, скота и птицы ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ. ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ Тел.: 8 (900) 123-45-67

Advertisement for натяжные потолки, пластиковые окна, входные двери, беспроцентная рассрочка. Includes phone number 8 (910) 973-53-25 and a small image of a window.

Advertisement for розыскиваются родственники. Просьба откликнуться тех, кому знакома или приходится родственницей, Белева (Парамонцева) Пасковья Дмитриевна. Тел 8-911-228-56-67 Максим Валерьевич

Advertisement for горячая линия. Уважаемые большесельцы и гости района! В УВД МВД России по Ярославской области работает постоянная горячая линия, куда круглосуточно по номеру телефона - 8(4852)73-10-50 вы можете сообщить информацию о готовящихся или совершенных преступлениях.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ Недорого. Тел.: 8 (915) 985-05-30

ПРОДАЕТСЯ АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2113 Тел.: 8 (909) 276-34-51

Advertisement for Фабричный ремонт обуви. 20 ЯНВАРЯ с 14.30 до 16.00 в РДК Кировская обувная фабрика ПРИЕМ ОБУВИ В РЕМОТ Все виды ремонта: замена подошвы, замена передней и задней частей, полная реставрация. Пошив новой обуви по образцу. Качественно, гарантия

ШКОЛА ФЕДОТОВА: КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА

ЯНВАРЬ – ВЕСНЕ ДЕДУШКА

В этом месяце зима окончательно вступает в свои права на всей обширной территории нашей страны. Зябкая, холодная, с резким колебанием температур, чаще – с непредсказуемой погодой.

ПОД СНЕЖНЫМ ОДЕЯЛОМ

Не лишне напомнить: корни многих плодовых деревьев, в частности груши, яблони, вишни в холода могут пострадать при -14-15°, а садовой земляники (клубники) – при -8°. Столь же уязвимы озимый чеснок, спаржа, эстрагон и другие многолетние овощные культуры.

В лютые морозы все они спасаются под толстым слоем снежного покрова, ведь под полуметровыми сугробами температура почвы в три-пять раз выше окружающего воздуха. По наблюдениям синоптиков в последние годы она не опускалась ниже опасного предела.

Да, пока во многих регионах толстое снежное одеяло спасало наши сады в предыдущие две зимы, но не факт, что подобное повторится и нынче, особенно там, где метели с сильным ветром, да еще и неоднократно повторяющиеся оттепели снег постоянно сдувают и истончают. Поэтому лучше нам, садоводам не расслабляться, а периодически, в более-менее погожие денки проверять на своем участке толщину снежного покрова, измеряя его с помощью метра. Если снега достаточно – больше 30 см, то можно не беспокоиться, а когда меньше – пора бить тревогу, по крайней мере – перед резким похолоданием: собирать снег с дорожек и подсыпать непосредственно под деревья и на грядки с земляникой, чесноком.

Впрочем, другая крайность – чрезмерно обильные ежедневные снегопады – тоже, как говорится, не подарок – в свою очередь угрожают саду, особенно после потепления: тяжелый мокрый снег со льдом, наливая и накапливаясь на ветках груш, яблон и других деревьев с ломкой хрупкой древесины, приносит непоправимые травмы. В таких случаях «ледяную рубашку» регулярно страхивают с каждого дерева, пока не успела прилипнуть намертво.

Если же на вашем участке есть теплицы с уязвимым покрытием из стекла или сотового поликарбоната, то это тоже предполагает дополнительные хлопоты: очищение от снега после каждого обильного снегопада, иначе эти дорогостоящие сооружения деформируются или вовсе развалятся, не выдержав большой нагрузки.

Кстати, все, что счищается с теплиц и дорожек, желательно не просто перебрасывать под деревья и на грядки, а еще и плотнее здесь утаптывать. Тем более, когда с осени были замечены извилистые ходы на поверхности земли в виде углубленных ходов-тоннелей, что свидетельствует о наличии мышей и прочих грызунов. К сожалению, их много теперь повсюду. Зимой серые «нахлебники» нередко обгладывают сочную кору на стволах и нижних ветках молодых деревьев. Уплотненный колючий снег под деревьями хотя бы в какой-то степени станет для грызунов препятствием. А вот чтобы избавиться от них наверняка, придется по всему периметру сада, – под беседку, баню, поленницы дров

– разложить специальные влагостойкие приманки «Эфа», желательно в открытые пластиковые бутылки, уложенные горизонтально. Такие «подарки» для мышей непременно оставляют и в подвале, если грызуны там появились.

ЯБЛОКИ – ДО ВЕСНЫ

Основная причина их порчи – неправильный режим хранения. Для яблок наилучшие условия проще создать в отдельном кирпичном погребе, где поддерживают постоянную температуру (от 0 до +4°) и высокую влажность воздуха. Если же там холодно и сухо, то плоды быстро портятся – «распухают», подсыхают и гниют.

Чтобы уменьшить потери, в холодную погоду временно закрывают часть вентиляционных отверстий, тару с яблоками укрывают сверху пленкой, а испорченные плоды сразу же удаляют. Дольше они хранятся в ящиках, на дне которых уложен толстый слой стружки.

В будущем постарайтесь заранее учесть, что успешное продолжительное хранение прежде всего зависит от безошибочно выбранных сортов. Для длительного хранения специально сажаяют зимние. Предпочтительней – современные, которые, в отличие от прежних, наделены комплексом достоинств: не болеют, хорошего вкуса и с минимальными потерями сохраняются до конца весны.

Исходя из личного опыта и сравнения многочисленных сортов, в первую очередь рекомендуем такие, как Свежесть, Имрус, Болотовское, Синап орловский, Ренет Черненко. В хорошем погребе они лежат до мая!

ХРАНЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Старайтесь регулярно проверять, как они хранятся, особенно при значительных колебаниях температуры. Во время резкого похолодания прикрывайте вентиляционные отверстия, иначе картофель подморозится и испортится за считанные часы. Напомним, что оптимальная температура для лучшего хранения «второго хлеба» и овощей близка к 0° а влажность воздуха – 90%. Если же воздух сухой и холодный, то они быстро теряют свежесть, сохнут и сморщиваются. Но и другая крайность – чрезмерное тепло (+7°) приводит к проращению клубней и гниению овощей. В таких случаях в погреб заносят пару тазов со снегом или кусками льда, что и помогает создавать лучший микроклимат.

Капусту обычно располагают на решетчатых стеллажах в один-два слоя или небольшими кучками на земляном полу. Когда температура в подвале даже немного выше нормы (+3°), каждый кочан заворачивают в бумагу, что замедляет подсыхание верхних листьев. В любом случае не надо торопиться их снимать – с сухими дольше хранятся. И лишь мокнувшие и почерневшие снимают без промедления.

Для наилучшего длительного хранения подходят как традиционные поздние сорта – Амагер, Подарок, Зимняя

грибовская, так и новые – Морозко, Экстра, Бартоло, Гарант. Особенно хорошо сохраняется последний – до нового урожая, причем подходит для порционного многократного квашения в течение всей зимы. А свежешашеная, малосоленая капуста не только вкусная, но и самая полезная – сохраняет максимальное количество исходных витаминов и минералов.

РЕВИЗИЯ СЕМЕННЫХ ЗАПАСОВ

Прежде чем покупать семена для предстоящего сезона, отыщите у себя и проверьте их старые запасы, которые бесполезно лежат в забытых местах.

Сразу предупреждаю: просроченные сроки годности, указанные на пакетиках, как правило, не совпадают с фактическими. В домашних условиях семена основных овощных культур – огурца, томата, кабачка, патиссона, тыквы, капусты, гороха, бобов, фасоли – способны до 5-8 лет сохранять высокую всхожесть, да и другие – не меньше двух-трех. Дольше всех, до 10-12 лет, сохраняют жизнеспособность огурцы. Более того, – старые, четырех-пятiletнего возраста – дают повышенный ранний урожай!

Напротив, быстрее других, буквально за год-два, портятся семена сельдерея, шпината, душицы, пастернака, а порой – перца и лука. Но в любом случае, не торопитесь ничего выбрасывать, а пока есть время – замочите в течение нескольких дней на влажной салфетке (с еженедельной заменой воды) и проверьте: появятся ли ростки?

А чтобы в будущем любые вновь купленные семена подольше не теряли всхожесть, храните их в плотно закрытых стеклянных банках.

Еще до приобретения семян подготовьте план посевов, а затем – список недостающих. Количество не трудно определить из следующих расчетов: на 10 квм требуется 4-5 г семян кабачка, 4-6 г – моркови, 6-8 г – огурца, 5-6 г – петрушки, 3 г – салата, 15-20 г – редиса, 12-15 г – свеклы, 0,5 г – томата, 3-4 г – шавеля.

МИНИ-ОГОРОД НА ОКОШКЕ

Если вы успели соскучиться по огороду, то в упрощенном варианте организуйте его прямо на окошке уже сейчас, даже при коротком световом дне, без почвы и без горшков.

В январе проще всего вырастить витаминную зелень. Но не любых культур, а только самых скороспелых и неприхотливых. Таких, как салатная горчица, кресс-салат и редис в стадии проростков (с семейными листочками). Для этого на тарелку выкладывает смоченную водой марлю, поролон или бумажную салфетку, а на них – семена, прикрыв сверху прозрачной крышкой. Если воду менять ежедневно, то нежная зелень отрастет быстро, уже через две-три недели, когда она и готова к срезке.

На светлом окошке домашняя зелень накапливает не намного меньше витаминов, чем огородная, поэтому рекомендуем постоянно ее выращивать, чтобы полезный для здоровья урожай собирать и потреблять до конца зимнего сезона.

Венидикт ДАДЬКИН, журналист, агроном

«Большесельские вести» Газета Большесельского муниципального района. Издаётся с 1 марта 1935 года. Первое название «Колхозное знамя» 1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича» в городе Тутаев. 1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя», вновь выходит в Большом Селе. 1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край». 1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор ОКУНЕВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ76-00076 цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4. Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО «Типография «Премьер»: Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99 Подписано в печать: 14.01.2020г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 13.00 Тираж 900 экз. Заказ № 63 Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области Верстка и дизайн: Анна Саватеева Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов. Публикации, обозначенные знаком *, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА Т.:2-16-71